

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 2-й тур

ХОККЕЙ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ
СУПЕРЛИГА. Плей-офф. 1/4 финала

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В АД!



Владимир МОЗГОВОЙ

Это сейчас все белее и пушистее. Завтра шерсть дыбом встанет, уже копыта стучат и слона капают с клыков. Добро пожаловать в ад, господа.

Ну и что, если это художественное преувеличение? По сути, все так и есть. С задачей непременно взять золото в плей-офф вступают три-четыре клуба, остальные этой возможности не исключают - кроме разве что не весте как попавшего в салун интеллигента в очках, то бишь «Крыльев Советов». Но и «мальчиш» ох как непрост.

Нынешний российский хоккей давно уже не только игра, но и большие деньги и большая политика. Когда на кону стоит столько много, все средства хороши. Еще не забылся допинговый скандал позпрошлого плей-офф и черной пиар прошлого. Так что повнимательнее, господа, - Fair play еще никто не отменял.

Последний тур добавил жару, хотя сдвигка произошла всего одна. Зато какая! Первый суперфиналистер «Ак Барс» выскочил-таки из-за спины «Авангарда», второй - «Лада» - удержал свой максимум. Зачем казанцам было выходить на «Динамо», одному Господу известно, но все было в руках Юрия Моисеева. А разбавивший колоссальный отрыв «Авангард» получил на первый взгляд более удобного соперника. Однако с учетом ротации кадров (сколько бывших авангардцев в «Северстали»? и особых отношений Геннадия Цыгурова и Сергея Михалева, много лет бок о бок проработавших в Толятти, ситуация для омичей не представляется столь уж безоблачной. Как и для «Лады», формально являющейся фаворитом в споре с действующим чемпионом (волжане с учетом Мемориала Ромазана выиграла у «Металлурга» три матча из четырех).

Четыре пары тренеров и четыре пары вратарей - ключевые фигуры в плей-офф (не умаляя роли других персонажей, от президентов до заливающих льда). Конечно, игра, и только игра, расставит всех по местам. Вернее, должна расставить. Однако есть такое понятие, как административный ресурс, и тут у претендентов явно разные весовые категории.

Мутны весенние воды, но мусор они уносят. Так, надеюсь, в конце концов будет и в этот раз. Что касается прогнозов, то, как когда-то заметили братья Стругацкие в повести «Улитка на склоне», будущее никогда не бывает хорошим или плохим и всегда не совпадает с нашим представлением о нем.

Мотайте на ус, господа прогнозисты.

«СЭ ИНТЕРНЕТ» • ВОПРОС ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

КАКОЙ КЛУБ СТАНЕТ
ЧЕМПИОНОМ РОССИИ ПО ХОККЕЮ?

Отвечали 2961 человек	
Локомотив	(1047) 35,4%
Динамо	(555) 18,7%
Авангард	(394) 13,3%
Ак Барс	(258) 8,7%
Лада	(257) 8,7%
Металлург Мг	(193) 6,5%
Крылья Советов	(96) 3,2%
Северсталь	(61) 2,1%
Не знаю	(100) 3,4%

СЕГОДНЯ

ЛОКОМОТИВ - КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ (18.30*)
В Ярославле футбольный «Шинник» и волейбольный «Нефтяник» отодвигаются на целый месяц на второй план.

АК БАРС - ДИНАМО (18.30)
В Казани с нетерпением ждут приезда земляков - динамовцев Зинатулы Билялетдинова и Мисхата Фахрутдинова

АВАНГАРД - СЕВЕРСТАЛЬ (15.30)
В Омске еще за день до игры сметают все билеты

ЛАДА - МЕТАЛЛУРГ Мг (17.30)
В Толятти канадский вратарь «Лады» Майк Фаунтин объявляет благотворительную акцию на все матчи плей-офф в помощь инвалидам, старикам и детям.

* - время московское

АНКЕТА «СЭ»

ФАВОРИТОВ - СЕМЬ!

Тренеры команд - участниц плей-офф отвечают на шесть вопросов корреспондентов «СЭ»

В прошлом году в преддверии плей-офф главные тренеры многих команд, отвечая на вопросы анкеты «СЭ», не отказывались от прогноза по поводу того, кто станет чемпионом. А в свой успех не очень-то верили, отдавая предпочтение «Магнитку» и «Ак Барсу». Сейчас же никто не решился назвать хотя бы нескольких фаворитов. Наверное, потому что каждый верит в свою собственную победу. Лишь наставник «Локомотива» Владимир Вуйтек признался, что меньше шансов по сравнению с остальными имеют «Крылья Советов». А ведь чешскому специалисту в 1/4 финала играть именно с москвичами! Интересно, что лишь двое - тот же Вуйтек и главный тренер «Магнитки» Валерий Белоусов - обнародовали свою главную и единственную цель - золотые медали.

Ответы тренеров на 6 вопросов анкеты «СЭ» - стр. 8

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

БИАТЛОН. Этап Кубка мира. Лаhti. Мужчины. 10 км. 1. Рафаэль Пуаре (Франция) - 26.55,4 (0). 2. Фредде Андурсен (Норвегия) - отставание 11,8. 3 (2). Свен Фишер (Германия) - 30,5. 4 (1). Эгил Гьеллан (Норвегия) - 36,0 (0). 5. Сергей РОЖКОВ (Россия) - 54,3 (0). 6. Павел РОСТОВЦЕВ (Россия) - 1.01,9 (1). **Общий зачет. 1. РОСТОВЦЕВ - 651 очко. 2. Пуаре - 648. 3. Оле Эйнар Бьорндальен (Норвегия) - 552. **Контриолати.** В гостинице, где на прошлой неделе во время чемпионата Европы проживала сборная Украины, были найдены ампулы, шприцы и пластиковые пакеты из-**

НОВАЯ АТАКА «СПАРТАКА»

ЧИТАТЕЛИ «СЭ» ГОЛОСУЮТ ЗА БЕСЧАСТНЫХ И СЫЧЕВА



Еще в межсезонье эксперты «СЭ» предсказывали, что появление в составе «Спартак» молодых талантливых футболистов может изменить лицо команды. В первых же турах чемпионата страны это предположение начало оправдываться. С появлением Дмитрия Сычева, Дмитрия Кудряшова и Александра Данишевского в игре «Спартак» появилась свежесть, которой ему так не хватало в прошлом сезоне, особенно в матчах Лиги чемпионов. У Олега Романцева, который прежде не раз сетовал на отсутствие в России классных форвардов, появилась возможность разнообразить тактические построения в атаке. Угадав прошлым летом с приглашением Владимира Бесчастных, он теперь может строить вокруг него схемы с использованием столь не похожих друг на друга перспективных нападающих.

Читатели «СЭ», согласно нашему опросу, считают, что лучший партнер для Бесчастных - Сычев. Эксперты «СЭ» разделяют в целом эту точку зрения, но полагают, что в зависимости от конкретной задачи в матче Романцев может использовать разнообразные сочетания форвардов. Как следствие, меняются и задачи полузащитников, да и в обороне, возможно, предстоит перестройка.

ГОЛЫ ЗАБИВАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Не только в «Спартаке», но и в других командах на первый план в стартовых турах вышла молодежь. Среднестатистическому игроку, забивавшему голы во вторник и среду, всего 22,6 года, а это рекорд для чемпионатов России. (При этом отмечу, что один гол на счету 36-летнего Дмитрия Кузнецова, который слегка «ухудшил» показатель). К тому же сразу пять футболистов моложе 23 лет впервые отличились в высшем российском дивизионе. Это - сделавший дубль спартаковец Дмитрий Сычев, а также Карен Оганян («Торпедо»), Дмитрий А. Смирнов («Торпедо-ЗИЛ»), Григор Имедадзе («Алания») и Робертас Пошкус («Крылья Советов»).

Вот кто забивал во 2-м туре

Возраст	Игрок
36	КУЗНЕЦОВ Торпедо-ЗИЛ
27	КЕЧИНОВ Сатурн, ПАРФЕНОВ Спартак
24	РОГАЧЕВ Сатурн
23	КАРЯКА Крылья Советов, ПОПОВ ЦСКА
22	ГАУШУ, ПОШКУС оба - Крылья Советов, ХАЗОВ Динамо (2)
21	ИМЕДАДЗЕ Алания, Д.А.СМИРНОВ Торпедо-ЗИЛ
20	АРШАВИН Зенит
19	БОБЕР Крылья Советов, ОГАНЯН Торпедо
18	СЫЧЕВ Спартак (2)

Самым эффективным тандемом форвардов «Спартак» большинство пользователей «СЭ Интернет» признали пару Дмитрий СЫЧЕВ - Владимир БЕСЧАСТНЫХ.

Исследования атакующей линии «Спартак»-2002 и интервью с Владимиром Бесчастных - стр. 4
О событиях минувшего тура - стр. 2 - 3

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 2-й групповой турнир. 5-й тур



Среда. Рим. «Рома» - «Галатасарай» - 1:1. Расследованием обстоятельств стычки игроков «Ромы» и «Галатасарая» с местной полицией займется итальянская прокуратура.

«РОМА» - «ГАЛАТАСАРАЙ»: НА ПОЛЕ РАЗОШЛИСЬ МИРОМ, ПОД ТРИБУНАМИ ДРАЛИСЬ

Победа над «Галатасараем» выводила «Рому» в 1/4 финала Лиги чемпионов. Туркам, чтобы сохранить шансы на выход из группы, нельзя было проигрывать. В итоге ничья - 1:1, но футболистам не хватило 90 минут, чтобы выяснять отношения. Сразу после финального свистка по дороге в раздевалку между ними началась безобразная драка, которую на десятки стран транслировало телевидение. УЕФА заявил, что инцидент станет предметом тщательного разбирательства.

О матчах, сыгранных в среду, - стр. 5

Дмитрий ИЛЬЧЕНКО из Конча-Заспы

ЛОБАНОВСКИЙ ПРОТИВ СКАЛЫ?

Накануне начинающегося завтра второго круга первенства Украины главный тренер киевского «Динамо» Валерий Лобановский встретился с журналистами

Хотя наставник киевского «Динамо» не склонен упрощать весеннее противостояние своей командой с донецким «Шахтером» до личной дуэли с новым наставником горняков Невио Скалой, многие специалисты смотрят на заключительную часть чемпионата Украины именно сквозь эту призму.

К итальянскому коллеге я отношусь уважительно, поскольку неплохо осведомлен о его былых достижениях в «Парме» и дортмундской «Боруссии», - признался Лобановский в беседе с журналистами. - Однако я не знаком с его тренерской концепцией и лишь приблизительно могу судить о тех переменах, которые ожидает «Шахтер» при Скале. В одном из недавних ин-

тервью он весьма жестко отозвался о технической оснащенности украинских игроков, которых, дескать, приходится учить футболу чуть ли не с нуля. Как тренер с таким подходом намерен выигрывать чемпионат - судить не берусь. Тем более что рассчитывать на одних только легионеров ему не приходится.

- Минувшей зимой в Конча-Заспе побывал не один десяток потенциальных новичков из Восточной Европы, однако контракт был подписан лишь со словачком Брушко. Остальные, выходит, не

соответствовали вашей командной модели? - Наша селекционная служба во главе с Йозефом Сабо ведет поиск талантливых игроков во всем мире. Но в отличие от элитных европейских клубов мы не можем позволить себе приобретение звезд экстра-класса. И дело даже не в финансах, хотя в этом плане мы, конечно, уступаем тому же «Ливерпулю», с которым на равных играли в минувшей Лиге чемпионов. Проблема в нашем менталитете. Как объяснить украинскому футболисту, блеснувшему в отдельном

поединке, что ему заплатят за этот матч во много раз меньше, чем аэрейной звездой? Мы делаем ставку на игроков из Восточной Европы, что позволяет создавать в коллективе необходимый микроклимат. Ну а то, что наши легионеры, на которых прежде не обращали внимания на родине, с недавних пор получили стабильную прописку и в сборных своих стран, свидетельствует о верности нашего подхода.

- Однако постоянные отъезды легионеров идут во вред клубу. Скажем, на 25 марта назначен матч украинского первенства «Ворскла» - «Динамо», а на 27 - контрольные игры большинства европейских сборных, в том числе и украинской. Получается, что по самым скромным подсчетам в Полтаве вам придется играть без десятка ключевых исполнителей... - В том то и дело, что по скромным... Регламент чемпионата гласит, что матчи с участием клубов, отходящих в национальную сборную более двух футболистов, переносятся на более поздний срок. Тем не менее ПФЛ предусмотрела во втором круге всего один резервный

день - 7 июня. А поскольку переносов в интересах сборной будет еще немало, уповать на предложение лигой сроки первенства нам не удастся при всем желании. До уровня лучших команд континента, имеющих два равноценных состава, «Динамо» еще не дотянулось, а соглашаться с заведомым поражением от далеко не самого сильного клуба страны мы не хотим.

- С возвращением в строй Шовковского в команде вновь два равноценных голкипера. Вы разделяете их на основной и резервный? - Все будет зависеть от физической и психологической готовности вратарей непосредственно в день матча. И, конечно же, от того, как сложатся личные взаимоотношения Ревы и Шовковского за пределами поля...

Другие материалы - стр. 6

Сегодня в «СЭФ» **ЭКСКЛЮЗИВ**
Корреспондент «СЭ» беседует с Францем БЕККЕНБАУЭРОМ в его офисе во Франкфурте